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Σύμφωνη η Κομισιόν στην, υπό προϋποθέσεις,
εξαγορά της LeasePlan από την ALD

2022/11/28 09:05 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε την προτεινόμενη εξαγορά της LeasePlan από την
ALD, με την έγκριση να εξαρτάται από την πλήρη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις που
προσφέρει η ALD.

Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, η ALD και η LeasePlan, προμηθευτές
λειτουργικής μίσθωσης και συναφών υπηρεσιών διαχείρισης στον Ευρωπαϊκό
Οικονομικό Χώρο («ΕΟΧ»), ανταγωνίζονται στην παροχή υπηρεσιών λειτουργικής
μίσθωσης σε μεγάλους εταιρικούς πελάτες που απαιτούν συνήθως πολλαπλά οχήματα
σε πολλές χώρες του ΕΟΧ.

Η έρευνα της Κομισιόν
Η Κομισιόν είχε ανησυχίες ότι η συναλλαγή, όπως κοινοποιήθηκε αρχικά, θα μείωνε
σημαντικά τον ανταγωνισμό στις αγορές leasing στην Τσεχία, τη Φινλανδία, την
Ιρλανδία, το Λουξεμβούργο, τη Νορβηγία και την Πορτογαλία.

Η έρευνα της Κομισιόν διαπίστωσε ότι:

-Η συγχωνευθείσα εταιρεία θα έχει ισχυρή θέση στην αγορά και θα αντιμετωπίσει
περιορισμένους περιορισμούς από άλλους ανταγωνιστές στην Τσεχία, τη Φινλανδία,
την Ιρλανδία, το Λουξεμβούργο, τη Νορβηγία και την Πορτογαλία.

-Οι αγορές λειτουργικής μίσθωσης χαρακτηρίζονται από σημαντικά εμπόδια εισόδου,
όπως η πρόσβαση στη χρηματοδότηση ή η δημιουργία δικτύου για την παροχή των
υπηρεσιών.

-Η ALD και η LeasePlan είναι στενοί ανταγωνιστές, ιδίως όσον αφορά τους μεγάλους
εταιρικούς πελάτες.

Τα προτεινόμενα διορθωτικά μέτρα
Για να αντιμετωπίσει τις ανησυχίες της Κομισιόν, η ALD προσέφερε:

-Εκχώρηση δραστηριοτήτων λειτουργικής μίσθωσης της ALD στην Ιρλανδία, τη



Νορβηγία και την Πορτογαλία, καθώς και τις επιχειρήσεις της LeasePlan στην
Τσεχία, τη Φινλανδία και το Λουξεμβούργο, με τα περιουσιακά στοιχεία, τις
συμβάσεις και τους υπαλλήλους τους. Αυτό θα επιτρέψει σε κάθε αγοραστή να
διευθύνει τις εκποιηθείσες επιχειρήσεις ως βιώσιμη ανταγωνιστική δύναμη στις
αντίστοιχες αγορές σε μόνιμη βάση.

-Παροχή υπηρεσιών μετάβασης, όπως παροχή χρόνου για αλλαγή επωνυμίας,
πρόσβαση σε υπηρεσίες πληροφορικής ή πρόσβαση σε πλατφόρμα πωλήσεων
μεταχειρισμένων αυτοκινήτων, για μεταβατική περίοδο έως δύο ετών, η οποία μπορεί
να παραταθεί έως και ένα επιπλέον έτος.

Αυτές οι δεσμεύσεις εξαλείφουν τις αλληλεπικαλύψεις που υπάρχουν μεταξύ της ALD
και των δραστηριοτήτων της LeasePlan στις εθνικές αγορές λειτουργικής μίσθωσης
όπου η Κομισιόν είχε εντοπίσει προβλήματα ανταγωνισμού.

Μετά το market test, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η
εξαγορά, όπως τροποποιήθηκε από τις δεσμεύσεις, δεν θα εγείρει πλέον προβλήματα
ανταγωνισμού.

Το CV των εταιρειών
Η ALD είναι εταιρεία holding του ομίλου ALD, με έδρα τη Γαλλία. Ο όμιλος ALD
παρέχει λύσεις mobility, κυρίως μίσθωση οχημάτων και σχετικές υπηρεσίες
διαχείρισης. Ελέγχεται αποκλειστικά από τη Société Générale S.A., εταιρεία holding
του ομίλου Société Générale, ενός ομίλου τραπεζικών και χρηματοοικονομικών
υπηρεσιών με έδρα τη Γαλλία.

Η LeasePlan, με έδρα την Ολλανδία, είναι μια εταιρεία διαχείρισης στόλου και
mobility. Η κύρια δραστηριότητα της LeasePlan είναι η μίσθωση οχημάτων και οι
σχετικές υπηρεσίες διαχείρισης.

Να σημειωθεί ότι, η συναλλαγή κοινοποιήθηκε στην Κομισιόν στις 5 Οκτωβρίου 2022.


